Sprawozdanie ze skarg z roku 2012 do Biuletynu Informacji Publicznej

W 2012 roku do Morskiego Oddziału Straży Granicznej w Gdańsku wpłynęło  15 skarg, z tego:

-  11 skarg rozpatrzono bezpośrednio ( w tym jedną jako zasadną) w komendzie Morskiego Oddziału SG,

-2 skargi pozostawiono bez rozpatrzenia (anonim i jedną nieuzupełnioną przez skarżącego) - § 8 ust. 2 Rozporządzenia w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków w zw. z art. 221 § 3 Kodeksu postępowania administracyjnego,

- 1 skargę przekazano komendantowi placówki SG w ramach innego postępowania,

- 1 skargę przekazano do rozpatrzenia  do innego organu zgodnie z art. 231 Kpa.
Spośród załatwionych skarg 9 wpłynęło pisemnie do Morskiego Oddziału Straży Granicznej, 1 zgłoszono ustnie (do protokołu), 5 zostało przesłane pocztą elektroniczną.

Nie stwierdzono przypadku ponowienia skargi.

Podział ilościowy spraw w poszczególnych grupach tematycznych (jak w załączniku nr 3).

Graniczna



          9
a) kontrola ruchu granicznego
          2
b) kontrola bezpieczeństwa

          3
c) ochrona granicy państwowej
          4
operacyjno-śledcza


          1
cudzoziemców


          1
kadr i szkolenia


          4
techniki i zaopatrzenia

          0

finansów



          0
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          0
Ogółem



         15
Wśród wszystkich zarejestrowanych skarg 13 pochodziło od obywateli polskich, 2 od cudzoziemców. Ponadto w kategorii osób wnoszących skargi większość stanowiły osoby spoza formacji, natomiast 3 wystąpienia należały do funkcjonariuszy SG. W 2012 r. przyjęto 1 interesanta (skarga złożona do protokołu) w sprawie skargi, która została rozpatrzona przez Komendanta MOSG. 

Wśród najczęściej przewijających się tematów skarżący poruszali problem zasadności nałożenia na nich mandatów karnych w związku z popełnieniem wykroczeń drogowych, procedur obowiązujących podczas kontroli bezpieczeństwa na lotnisku w Gdańsku-Rębiechowie, niestosownego zachowywania się poza służbą w miejscach zamieszkania ze wskazaniem na nadużywanie swoich uprawnień służbowych lub braku szacunku dla ogólnie obowiązującego prawa. W liczbie porównywalnej z rokiem poprzednim zanotowano skargi z kategorii Kadr i Szkolenia związane ze stosunkiem służbowym i przewlekłością postępowań.  

W roku 2012 tylko jedną skargę uznano za zasadną. Była ona związana ze zdarzeniem  wywołanym błędem funkcjonariusza, który używając siły fizycznej próbował wepchnąć złożony wózek dziecięcy do urządzenia prześwietlającego co spowodowało uszkodzenie               i ubrudzenie przedmiotu. Skarżącą poinformowano, że uznaje się jej skargę za zasadną i w celu pokrycia kosztów naprawy i prania pokrowca powinna przesłać na adres organu rachunki dotyczące w/w czynności.


Odnosząc się do działań naprawczych podjętych w związku ze wykazanymi nieprawidłowościami należy wspomnieć, że zdarzenie opisane powyżej miało miejsce                  w czasie gdy funkcjonariusze z Placówki w Gdańsku - Rębiechowie uczestniczyli czynnie            w kontroli bezpieczeństwa podróżnych. Obecnie w całości te czynności przejęli pracownicy Służby Ochrony Lotniska. Ponadto skarga dotyczyła zdarzenia mającego charakter jednorazowy.

W badanym okresie nie zanotowano przypadku przekroczenia terminu załatwienia skargi określonego w Kpa.


W porównaniu z rokiem 2011 zanotowano znaczny spadek ilościowy otrzymanych skarg. Związane to było w znacznej mierze z reorganizacją zadań i czynności służbowych związanych z obsługą pasażerów na lotnisku w Gdańsku-Rębiechowie. Obowiązki kontroli bezpieczeństwa przejęli funkcjonariusze Służby Ochrony Lotów. Ponadto nie zanotowano skarg związanych z obszarem praw człowieka, dyskryminacji. Wydaje się, że z roku na rok wzrasta świadomość społeczna i zawodowa osób mających kontakty z obcokrajowcami, jak również ze wszystkimi obszarami wolności i swobód obywatelskich. Nadal w porównywalnej ilości wpływają skargi związane z osobistym i społecznym życiem funkcjonariuszy, ponieważ jednak nie dotyczą one działalności urzędu administracji państwowej brak jest właściwości do ich rozstrzygania. Zwracać należ jednak uwagę na etykę służby i zachowania poszczególnych osób, których postawa poza służbą wpływa na budowanie pozytywnego wizerunku całej formacji. 

